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A kormányválság. , néppárti képviselők 26

— jun. 22-
Khuen-Héderváry még nem ka­

pott megbízást a királytól kabinet 
alakításra. Bécsből Fej érváry val 
együtt tegnap este Budapestre ér­
kezett és tájékozódni fog a hely­
zetről. Azután visszautazik Bécsbe s 
jelentést tesz a királynak.

A mi a politikai helyzetet illeti, 
azt felette válságossá bonyolította 
az úgynevezett ó-szabadelvüek szer­
vezkedése. A szab ad elvű párt tagjai­
nak száma összesen 262, az ó-sza­
badelvüek pedig 104-en vannak, te­
hát a pártból 158-an nem tartanak 
velük.

Fz a különös, kissé erőszako
san előtérbe tolt szervezkedés__
párt a pártban — általános vissza­
tetszést keltett és könnyen vezet­
het pártszakadásra, esetleg párt- 
bomlásra.

A válság ennélfogva már nem 
csupán kormányválság.

A képviselőházban ez idő sze­
rint 451 képviselő van ; legnagyobb 
csoport az ó-szabadelvüeké : 104,
utánuk jön a függetlenségi-párt 84 
taggal, majd a volt nemzeti-pártiak 
ő(i-an ; eddig semleges szabadelvűek 
60-an.

A képviselőház politikai képét 
a következő csoportos összeállítás 
jellemzi s tükrözi híven ;

A szabadelvüpárt:
Ó-szabadelvüek 104
volt nemzeti pártiak 66 
eddigelé semleges 

szabadelvűek 60
disszidcnsek 82 262
Horvú t o rszági k ép­

viselők 40

Függetlenségi és 48-as párt:
Kossuth pártiak 84
Szederkényi-pártiak 
(volt Ugrón-csoport 10 I
Várton kívüliek 4 98 i

Egyéb pártiak :
szászok 14
tót nemzetiségiek 5
szerb nemzetiségi 1
román nemzetiségi 1
demokrata 1
volt szabadelvű pár- 

tonkivüli 1
volt nemzeti-párti 

pártonkivüli 1
Csongrád (nem küldhet 

követet) -f
Yerbász (üresedett ke­

rület)
Összesen:

25

453

Budapest, jun. 21. É.huen-Héderváry 
Károly gróf tegnap este 7 órakor Fej ér­
váry Géza báróval Budapestre érkezett, 
A legközelebbi időt arra fogja felhasz­
nálni, hogy legfelsőbb megbízása értel­
mében tájékozást szerezzen a politikai 
helyzetről. E tájékozás birtokában ha­
ladéktalanul ismét Becsbe utazik, hogy 
ő felségének jelentést tegyen. Khuen- 
Héderváry gróf tehát még nem fogadta 
el a kabinet alakításra vonatkozó meg­
bízást. Erre nézve a király a bán jelen­
tése alapján legközelebb fog dönteni.

Bécs, junius 21.
Ma délben Bécsben két órán át 

tartó közös miniszteri tanácskozás volt ő 
felsége a király elnöklete alatt. A ta­
nácskozáson őfelségén kiviil résztvettek: 
Goluchovszky külügyminiszter, K ál lay 
közöspénzügyminiszter, Pietreich, Körber 
Welsersheim, báró Fejérváry miniszterek 
és gróf Khuen-Héderváry horvát bán. 
Déli 1 óra 50 perckor Goluchovszky, 
Kállay és Körber eltávoztak, csupán 
Vitreich, Welsersheim, báró Fej érváry 
miniszterek és Héderváry maradtak ott. 
A tanácskozás, mely a katonai javas­
latoknál tehető engedményeket tárgyalta, 
déli fél kettőig tartott.

Gróf Khuen-Héderváry bán és báró 
Fej érváry a tanácskozás után gróf Széc­
henyi Imre, a király személye körüli 
miniszterhez kocsiztak.

Gróf Khuen Héderváry kijelenti, hogy 
ő felsége azzal bízta meg őt, hogy utaz­
zék le mihamarább Budapestre s tájé­
kozza magát a hangulatról és mihelyt 
lehet, tegyen újólagos jelentést.

Tudósítónk azon kérdésére, hogy 
Visz-e magával engedményeket ? kije­
lentette, hogy erre nézve nincs végleges 
elhatározás (pedig a katonai miniszterek 
tanácskozása emiatt tartott déli 2 óráig.

Minden attól függ — jegyezte meg 
Khuen-Héderváry — hogy minő tájéko­
zást nyújthatok ő felségének a buda­
pesti viszony okrólf/Í3eszélgetését azzal 
fejezte be a bán, hogy Budapestre jőve, 
nemcsak a kormánypárti kapacitásokkal 
de az összes pártok vezérférhaival érint­
kezésbe lép.

Bécs, jun. 21. Délelőtt a Burgban ő 
felsége elnöklete alatt tartott megbeszé­
lésben báró Fejérváryn és a horvát bá­
non kívül a közös miniszterek és az 
osztrák kormányelnök, valamint az osz­
trák honvédelmi miniszter is résztvettek, 
miután a megbeszélések tárgyát a mo­
narchia másik államát érdeklő ügyek is 
képezték.

*

A képviselőház összehívása.
Budapest, tun. 22. Tegnap megje­

lent a házban 21 függetlenségi képviselő 
— hogy az elnökségnek átnyújtsák ké­
relmüket ti ház üléseinek azonnal való 
egy behívására. Kérelmük oka, hogy a 
válság megoldásának mostani módja 
alkotmányellenes. — A király jöjjön 
Budapestre. Az elnökségből senkit se 
találtak, a kérvényt átadták Csávossy 
háznagynak. A házszabályok értelmében 
az elnök köteles az ülést 4 napon belül 
egybehívni, ha azt 20 képviselő kéri.

Siketnémákat gyámolitó egyesület.
Alakuló közgyűlés.

— jun. 22.
Oláh Károly városi tanácsos hóna­

pokkal ezelőtt nagy akciót indított meg 
a szerencsétlen stketnémák ügyének ér­
dekében. írásban és szóval hívta fel 
társadalmunk figyelmét és részvétét e 
humánus egyesület megalakítására. Nemes 
ügybuzgó fáradalmait siker koronázta, 
úgy hogy tegnap délelőtt megalakult 
végleg a siketnémákat gyámolitó egylet. 
A közgyűlésen bizáki Fuky Gyula fő­
ispán elnökölt, ki tartalmas beszédben 
vázolva ezen megalakulandó humánus 
egylet áldásos működését itt látja immár 
idejét a megalakulásnak. Az alapszabá­
lyokon a m misztérium ugyanis oly kevés 
és lényegtelen módosítást kívánt, melyet

Legolcsóbb bevásárlási forrás vasárukban 3SÍ
ga nyúzott 1 a) Nádas di fedéllemezek, acél dobs in ok. angol és Krausz-féle impregnált gépszijjak, gummilemezek, vizszufiető- 
üvei/ek olaszkender esetni, rétegfém a legolcsóbb árban kaphatok. — Az összes vasáru, konyhafelszerelési cikkek elösmert régi 
jóhirctvü nagy raktára (Alapittatott 1882.) —ssass: Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek, .-»r.—
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a múltkori közgyűlés elfogadhatónak ta­
lálta. — Örül, hogy a tagok közül oly 
szép számban jelentek meg a közgyűlésen 
és üdvözölvén a megjelenteket együttes 
munkásságra kéri fel az egy begy ülőket .

A gyűlésen jelen voltak : \ argáné
Palmy Teréz, Bészler Károlyné és Konc 
Ákosné úrasszonyok, továbbá a következő 
urak . Oláh Károly tanácsnok, Abrahám 
László tiszti főügyész, Acél Géza főmér­
nök, Pénzes Sándor árvaszéki elnök, Löf- 
kovits Arthur ékszer kereskedő, Kardos 
Albert dr. főreáliskotai tanár, Brancs 
Károly v, tisztviselő, Csóka Sámuel v. 
tanácsos, Scheinaches Sándor számtaná­
csos, Bárdos Géza titkár, Füleky Pál 
gyógyszerész, Erős Lajos th. tanár, Los- 
soncy Álmos főorvos, Szabó Kálmán v. 
tanácsos. Varga Elemér polgármesteri 
titkár, Bészler Károly tb. főjegyző ta­
nácsos, árvaszéki elnök, Csiky Lajos 
akad. tanár, Csath Zsigmond posta és 
távirdafőnök, Széli Kálmán dr. orvos, 
Pecko Elemér dr. főiskolai ranár. Jrinyi 
István dr. ügyvéd, Lestyán Adorján kir. 
közjegyző, Balázs Ödön gyógyszerész, 
Yeszprémy Zoltán főjegyző. Fejér Ferenc 
dr. ügyvéd, Szűcs Géza dr. ügyvéd, 
Konc Lajos banktisztviselő. Kovács Ká­
roly főpénztáros, Varga Károly tb. taná- 
cos, Berzőffy Vince banktisztviselő, Konc 
Dezső banktisztviselő, Hochfelder -Jakab 
kereskedő, Lichtblau Albert katonai is­
kolai igazgató, Körner Adolf tanácsnok, 
Csíkos Sándor.dr. főorvos, Kapros Sámuel 
v. tisztviselő, Komlóssy Pál dr. jogya- 
kornok, Balkányi Ede dr. főorvos, Messy 
Gyula tb. jegyző, Vetcssy Béla fogal­
mazó és Konc Ákos az előkészítő gyűlés 
jegyzője.

Ezek után a tisztikart választotta 
meg a közgyűlés. Oláh Károly tanácsnok 
hangoztatva a főispánnal ezen intézett 
érdekében kifejtett munkásságát és nagy­
becsű érdeklődését, az egész közgyűlés 
óhajtásának tesz eleget, midőn az el­
nökség elfogadására Puky Gyula főispánt 
kéri fel. A közgyűlés egy szívvel és lé­
lekkel választotta meg az egyesület el­
nökévé, ki kedves beszédben köszönte 
meg a közgyűlés, bizalmát Ígérve, hogy 
minden befolyását felhasználja e nemes 
ügy érdekében. — A közgyűlés azután 
alelnökké megválasztotta egyhangúlag 
Básó Gyula kir. tanácsos, alispánt, és 
Kovács József polgármestert ; főjegyző 
lett egyhangúlag : Konc Ákos tb. tanács­
nok. aljegyzők: Dávidházy Sándor és 
Vargha Elemér : pénztáros :Füleky Pál 
ellenőr.

Orvos: Dr. Brauner Lajos, jogta­
nácsos Jrinyi István dr. ellenében 32 
szóval Szűcs Géza dr. Felügyelő bizott­
sági tagok lettek: Bárdos Géza Balázs 
Ödön és Roncsik Lajos, póttag : Kovács 
Károly.

Ezután megválasztották az igazgató­
tanácsot. A hölgytagok közül : Reiner 
Károlyné, Boczkó Sámuelnó. özv. Csorba 
Lajosné, Kovács Józsefné, Puky Gyu- 
láné, özv. Steinfeld Mihályné, özv. Varga 
Ferencné, Vecsey , Imróné, Weszprómy 
Zoltánná, Konc. Ákosné, dr. Balkányi 
Miklósné Fürst Ödönné, Szabó Miklósné, 
Sesztina J enőné. — A férfi tagok közül: 
Acél Géza, dr. Bakonyi Sámuel, Bee- 
hónyi Péter, Berger Jenő, Bészler Károly 
Csóka Sámuel, Ceglédy Mihály dr Do- 
biecky Sándor, Kenézy Gyula, dr. Király 
'jyula, Kiss Albert, Kola János dr.

Komlóssy Arthur, Kölcsey Sándor, Kör­
ner Adoif, Lestyán Adorján, Márk Endre, 
Oláh Károly, Reichman Armin, Simonffy 
Imre, Szabó Kálmán kamarai ^ elnök, 
Szabó Kálmán tanácsos, K. Tóth Kálmán, 
Vecsey Imre, Weszprómy Zoltán, dr. 
Wolafka Nándor, Kozma László, Széli 
Kálmán, dr. Varga Károly tb. tanácsos, 
Yetéssy Béla.

A választások után Oláh Károly 
ismerteti a teendő intézkedéseké’, melye­
ket a közgyűlés vita nélkül elfogad.

Puky Gyula főispánnak Oláh Ká­
roly köszönetét mond azon meleg csele­
kedetért, metylyal ezen nenus ügy iránt 
viseltetett. A főispán elhárítván mlíráról 
a dicséretet ígéri, hogy lelkének teljes 
melegével azon lesz, hogy ezen egylet 
áldásos működését kifejthesse. Köszöni 
Oláh Károlynak ügybuzgóságát. amelyet 
ezen egylet érdekében kifejtett, Konc 
Ákos ideiglenes jegyzőnek és mindazok­
nak, kik az egylet alakításában tevékeny 
részt vettek.

A jegyzőkönyv hitelesítésére főispán 
elnök Bészler Károlyt és Lestyán Ador­
jánt kérte fel, mire a közgyűlés a főispán 
éltetésével véget ért.

Labdarugó mérkőzés,
A budapesti Torna klub Debrecenben.

Magyarország egyik legkitűnőbb 1 
ladarugó csapata mutatta be művészetét 
tegnap délután a nagyerdei sporttóren.
A budapesti torna klub labdarugó csa­
pata ez idény alatt még minden mérkő­
zésből győztesen került ki. Természetes 
tehát, hogy tegnapi mérkőzésük eredmé­
nye a debreceni torna és kerékpár lab­
darugó csapatával szemben előre látható 
volt. A budapesti csapat lehozatalának 
nem is volt egyébb célja, csupán az, 
hogy az itteni labdarugó csapatnak al­
kalma legyen tanulni tőlük.

A vendégek a déli gyorsvonattal 
érkeztek meg Debrecenbe. A pályaud­
varon nagyszámú közönség fogadta az 
érkezőket s a városnevében Vecsey Imre 
főjegyző, az egylet nevében pedig annak 
elnöke Laszgnlner Kálmán, máv. felü­
gyelő üdvözölték őket.

A pályaudvarról egyenesen az An­
gol Királynő fogadóba hajtattak, hol tisz­
teletükre lakomát adott a torna egylet.

Délután a torna egylet vezetőinek 
kalauzolása mellett a tornacsarnokot s a 
város nevezetességeit tekintették meg s 
aztán kivonultak a nagyerdei sporttérre.

Pont 5 órakor vette kezdetét a mér­
kőzés. A budapesti torna klub csapat­
összeállítása a következő volt. Kapus: 
Újvári ; hátvédek : Nyilassy, Strobbe ; 
fedezetek : Sassik, Skrobák J. Skrobák 
Gy. csatárok: Hlavai, Róka, Buda, Min­
der, Speidl, tartalék; Kakas.

A debreceni torna és kerékpár egy­
let csapatösszeállítása ez volt : Kapus : 
Grünvald Zoltán, hátvédek : Oláh Miklós, 
Balogh István, Fedezetek : Tihany 1 Aszló, 
Seifried József, Tikos Andor, csatázok :

1 Drobug Ferenc, Grünwald Lajos, Hajnal 
Arthur, Klein Jenő, Pávay György.

Kapubirák voltak : dr. Polgári Dá­
niel, Szűcs Ferenc, Halcer Ödön, Szaru­
kán Sándor, határbirák: Rudolfi Imre, 
Hajnal Dezső.

A versenybírói tisztet közmegelége­

désre és részrehajlattanai dr. Pokornv 
Sándor a B. T. klubtagja töltötte be.

A budapesti csapattal lejött Debre­
cenbe Kankovszky Vilmos a B. T. klub 
alelnöke is.

A mérkőzés eleitől kezdve mindvé­
gig érdekes és izgalmas volt- A buda­
pestiek fölénye rögtön látható volt s az 
első félidőben a debreceniek csak a vé­
delemre szorítkoztak.

A labda folyton a debreceniek ka­
puja előtt forgott s a közönség aggódva 
leste, hogy a budapestiek művészies játé­
kával szemben tud e érvényesülni a deb­
receniek buzgalom? A gyorsan is n át­
lődd támadásokat meglehetős sikerrel 
verték vissza, de a ti-ik percben már 
belőtték az első goalt a debreceniek ka­
pujába. Ezután még négy goalt csinál­
tak a pestiek a 11-ik, 21-ik, 39 ik és 
38 ik percben. Az első félidő eredmé­
nye tehát 5—0 a B. T. klub javára.

A második félidőben már sokkal 
ólénkebben folyt a játék. A debreceniek 
többször hatalmukba kerítették a labdát 
s nehány igen sikerült és veszedelmes 
lerohanást csináltak. A budapesti minta­
csapat mellett is kitűntek egyes játékuk­
kal Oláh Miklós, Balog István, Grünvald 
Lajos és Tihány László. A debreceni csa­
patnak nagy kárára volt az összjáték 
hiánya, mert egyénileg mindannyian ügye­
sen játszottak.

A közönség érdeklődéssel követte a 
játék menetét s tapsoláss ü jutáim tzott 
minden egyes go dt és ügyesebb rúgást. 
Különösen percekig tartott az éljenzés 
mikor a debreceni csapatnak sikerült — 
büntető rúgás révén — belőni az első 
goalt. Többet aztán nem is tudtak csi­
nálni, mig a budapestiek a 2-ik félidőben 
még 5 goalt értek el. így a végeredmény 
11—1 a budapesti Torna Klub javára.

A mérkőzést csekély számú közön­
ség nézte végig, holott a torna és ke­
rékpár egylet áldozatkészsége és a játék 
érdekessége nagyobb érdeklődést érde­
melt volna.

Este a pályaudvar éttermében la­
komára gyűltek össze a vendégek tisz­
teletére s a budapesti csapat a 10 órai 
vonattal visszautazott.

Évzáró ünnep
a kereskedelmi tanonc iskolában.

A kereskedelmi tanonciskola évet 
záró ünnepét tegnap délelőtt 11 órakor 
tartották meg a kereskedelmi akadémia 
dísztermében.

A szépen sikerült ünnepen nagy 
számban volt jelen városunk kereskedel­
mének számos elsőrendű fér fia és az is­
kola tanári kara teljes számban.

Az ünnepen megjelent Kirchner 
Béla a kereskedelmi érettségi vizsgálatok 
miniszteri biztosa, a felső kereskedelmi 
iskola országos főigazgatója Kövy Lajos 
a közgazdasági bank vezérigazgatója s a 
kereskedelmi miniszternek kiküldött éret- 
ségi vizsgálati biztosa, továbbá Novollj 
Ede az iskola felügyelő bizottságának 
tagja, kik az ünnepen mindvégig jelen 
maradtak.

Az évetzáró ünnepet Kardos László 
a kereskedelmi társulat alelnöke nyitotta 
meg lelkes szép beszéddel s arra intette 
a tanulókat, hogy pályájukhoz maradja-

1 fényképészeti o o o Specialista o o o 
é,@S piacú 6 8L ’ My ennek lel véle lekben.
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nak Iliik s no feledjék a hármas jelszót: 
munka, bocs ülőt ós törokvés.

Az ünnep folyamán Szőj ka Gyula 
igazgató kiosztotta a fiuk között a juta­
lomkönyveket.

Az előkészítő osztályban Isurovics 
h erenc, W élsz .lenő, az alsó ós középső 
osztályban Albert Gyula, Molnár Ferenc, 
Nádassy Bertalan, Latinka István, Bacsó 
Jenő, b rank Ede, Szakács József és a 
felső osztályban Csáti Kálmán, Gabányi 
Árpád, Tóth Sándor, Szilágyi Károly és 
Tóth József kaptak jutalomkönyveket.

\ cgül Pálfy József, mint az iskola 
felső osztályának legkiválóbb tanulója 
jutalmul egy szép ezüst órát kapott. ’

Azután a felső osztály két tanulója 
tartott, meghatott szavakban szép búcsú 
beszédet.

Fried Dezső, a ki a tanulók nevé­
ben az érdemes tanári kartól és Csáti 
Kálmán, a ki a kereskedelmi társulattól 
búcsúzott el tanuló-társai nevében.

Estp a Bikában a felső kereskedelmi 
iskolai érettségi vizsgálatok befejezése 
alkalmából társasvacsora volt.

A vacsorán több szép felköszöntő 
hangzott el. Kardos László a távol levő 
emök ós kereskedő társulat nevében 
Kirchner Béla főigazgatót és Kövy Lajos 
miniszteri vizsgálati biztosokat, Kirchner 
a távollevő elnököt Zádort ós a keres­
kedő társulatot, valamint Szőj ka Gyula 
igazgatót, Oláh Károly tanácsos a keres­
kedő társulatot s a polgári iskola meg­
teremtőit dr. Szántó Sámuelt és Szabó 
Kálmánt éltette.

A kedélyes vacsora éjfélig tartott, 
mely alatt még több lelkes felköszöntő 
Hangzott el.

S Z A B AT) S A G
elintézése mellett megválasztották az uj 
választmányt is.
tartott kÖZgyÜ!és minte»y esti 5 óráig
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á honvéd-egylet közgyűlése.
íuu. OO

Az 1818 40 iki agg honvédek egye­
sülete, pár évi szünetelés után tegnap 
délután 3 órakor közgyűlést tartott a vá­
rosháza kis tanácstermében.

A közgyűlésen az agg vitézek közül 
mintegy 24 on gyűltek egybe dr. Hegedűs 
Pál elnöklete alatt ügyes-bajos dolgaikat 
megbeszélni.

A megjelentek között volt Horváth 
Pál volt honvéd ezredes, Balogh Imre 
volt honvéd főhadnagy, Popper Mór, Nagy 
József volt 48 as honvédőrmester stb.

A közgyűlés tárgyait az egyesület 
jegyzője Borsavai József adta elő.

Először is beszámolt az országos 
honvédegyletnek Budapesten május hó 
20. és 21-én tartott gyűléséről, melyen a 
debreceni egylet 3 taggal képviseltette 
magát.

Borsovai beszámolóját tudomásul 
vették s Balogh Imre felszólalására el­
határozták, hogy a központi egylet el­
nökségét felkérik, gondoskodjék az évi 
jelentés mindenkori kinyomatásáról s ab­
ból nehány példányt küldjön meg a 
fiókegyleteknek cs az országos egyesü­
letnek.

A közgyűlés fontosabb tárgyaiból 
megemlítjük, hogy a pénztárosnak a köz­
gyűlés a felmontvónyt megadta s a szám­
adásokat elfogadta.

Az egylet jelenlegi vagyona 700 
kor. 12 fillér.

Balogh Imre indítványára elhatá­
rozták, hogy jövőre az egylet vagyonáról 
föl tárt fog készíttetni s elhatározták azt 
is, hogy ezentúl az egylet vagyonát az 
0,1 pe vonatkozó miniszteri rendelkezés szi­
dni megtartása mellett fogják kezelni.

Majd több más egyleti apróbb ügy

Napló.

Iparmuzeum nyitva minden vasárnap aaaa, . 

napon d. e 9—1‘2-ig.
Julius hó 22' és 23-án reggel 9 órakor város 

földek bérletének árverése a városháza 
kistanácstermében.

T A honvédség őszi gyakorlata.
A budapesti első kerületi honvéd 
parancsnokságtól, tegnap érkezett 
meg ez idei őszi hadgyakorlatok 
tervezete, amely szerint a 3. hon­
véd gyalogezred gyakorlatai az idén 
Pestmegyében lesznek. A gyakorlat 
elő rajza a következő. A tartaléko­
sok augusztus 9-én vonulnak be és 
12 uaPÍ gyakorlat után a ténylege­
sekkel augusztus 21-éu vasúton in­
dulnak el Ceglédre, a honnan ki 

U^Va NagydKAtán, Tápió-Bicskén, 
Alberti-Irsán és a következő faluk 
környékén fognak gyakorlatozni 
szeptember 9-éig. Másnap már vo­
natra ülnek és szeptember 10-én 
hazaérkeznek Debrecenbe. A tarta­
lékosokat és a kiszolgált ténylege­
seket szeptember 12-én fogják sza­
badságolni.

* Vizsgálati hangverseny a Zenedében
A lefolyt vizsgák befejezése képen szé­
pen sikerült vizsgálati hangverseny t ren- I 
dezelt tegnap este 8 órakor Zenede igaz- j 
gatosága. A gazdag műsort előkelő és 
nagyszámú közönség hallgatta végig s a 
szereplőknek ugyancsak kijutott részük a 
méltán megérdemelt ünneplésből. A mii- I 
ködők_ egytől-egyig a zenede legjelesebb 
tanítványaiból kerültek ki s igy a hall­
gatóságnak igazi műélvezetben volt ré­
szük. A műsor első száma Darvas György 
hegedű játéka volt, ki Spohr L. 2-ik 
müvét adta elő jó érzékkel ós képzett­
séggel. Ltána \ eiss Ella játszotta el 
zongorán Rubinstein es dur románcát 
őrzéssel és helyes felfogással. Ezután a 
zenede! növendékek vonósnégyese ját­
szotta el Bihari hires requiemjét igaz 
művészettel. Kiváló sikert aratott Bognár 
Matild énekszáma, Veszprómy Andor 
hegedű s Sztehló Erzsiké zongorajátéka. 
Hangverseny után a kitüntetésre kiválóan 
érdemes növendékek megjutalmazása kö­
vetkezett. Szorgalmi jegyet nyertek a 
zeneelméletből Harmat Teréz, Simonfly 
Ilona, Havas András, Bakos Ottilia, Kom- 
lóssi Margit, Szolomájer József. Ének­
tanszakon Tordav Margit. Zongora tan­
szakon Gáli Etelka, Konrád Ilona, Tüdős 
Katalin, Vértes Gizella, Balogh Emma, 
Greckó Ilona, Kulcsár Gizella, László 
Aranka, \ észter Jolán, Stransz Ferenc, 
Alföldi Karola, Csáthy Ilona, Dörre 
Ilonka, Rajczy Anna, Kiss Jolán, über 
Amadil, Boczán Béla, Faludí Magda, 
Marcsek Vilma, Brück Emil, Szűcs Kál­
mán, Darvas Alice, Rózsa I., Simon Ily 
Laura, Suchán Bella. Hegedű tanszakon 
Biró Erzsiké, Radnai Ernő, Berki Gyula, 
Gyulai Pál, Tóth Mariska, Oláh Sándor, 
Balogh Zsigrnond, Pénzes Gyula. Gor­

donka tanszakon Balogh Sándor, Kövendi 
Karói V, Patter manu Ida. Dicsérő okleve­
let kaptak Bállá Gizella, Békéssi Anna, 
Jabloncay Lenke. Szathmári Erzsébet, 
tapp Mariska. Bronzérmet kaptak B)g- 
nar Matild, Sztehló Erzsébet. 8

* Elhalasztott presbiteriami ülés. Az
ev. ref. egyháznak tegnap délelőtt 10 
orara az egyház tanácstermében, Kiss 
Áron püspök egyházi és Simonffy Imre 
egyhazgoadnok világi elnöksége alatt 
megtartatni kivánt gyűlése, az egybe- 
gyuiteit számán sk határozat hozatalra 
képtelensége miatt elmaradt. A gyűlés 
ujabbi határidejéül szerdán délután 3 óra 
van kitűzve, a mondott helyre, melyre 
ez utón is felhívják a presbitérium tag­jait.

* Távozó zenetanár. Laub István a 
városi zenede egvik tehetséges zongora 
tanára a folyó zenede! tanév végével 
megválik _ állásától. A távozó tanárt ez 
alkalomból b iberkoszoruv il lepték meg 
volt tanítványai, mit a tegnap este tar­
tott vizsgálati hangverseny után adtak át.

* Ezredgyakorlat. A városunkban ál­
lomásozó 3 honvéd gyalog ezred, mie­
lőtt az őszi gyakorlatokat megkezdené, 
ezredgyakorlatot fog tartani Hadház és 
Téglás környékén. Ezt az ezredgyakor­
latot julius 11 tői, julius 26 ig tartják 
meg. Ami? ezredünk Hadházon lesz ad­
dig városunkban a nagyváradi 4. hon- 
védgyalog ezred tartja meg gyakorlatait 
és mi? ezredünk Tégláson lesz, a nagy­
váradiak Hadházon fognak gyakorlatozni 
és julius 26-án egyenesen Hadházról vo ­
nulnak vissza Nagy-Váradra.

* Kovács Lajos meghalt. Ismét olyan 
lernt ragadott el a halál közéletünk téré-

I ről, kinek elhunyta érezhető vesztesé» 
Életének delelőpontján állott, tetterővel 
nagy tudással megáldva, ki hivatását 
miiideakor odticidásstil töltötte be. Kovács 
Lajos hosszú időn át igazgatója volt a 
ref. tanítóképzőnek. Bölcs és gondos ve­
zetése, törhetlen lelkesedése egyháza és 
hazája iránt nemcsak tanítványai, hanem 
a tiszántúli egyházkerület vezető férfiai 
lelkében is maradandó emléket biztosit 
számára. A család a halálesetről a kö­
vetkező gyászjelentést adta ki :

A legmélyebb fájdalomtól megtörve 
jelentjük a szeretett jó atyának ós jó 
vőnek Kovács Lajosnak, a debreceni ev. 
ref. tanítóképző intézet igazgatójának és 
a debreceni ev ref. egyházmegye pénz - 
tárnokának, hosszas szenvedés után, éle­
tének 58-ik évében, folyó évi junius hó 
20-án, délután 2 órakor történt csendes 
elhunytat. Boldogult kedves halottunk 
elhidegült tetemeit 1903 évi junius hó 
22 én délután 3 órakor a Rákóczi utcai 
37. sz. háztól, az ev. ref. nagytemplom­
ban tartandó gyászszertartás után, a 
Hatvan utcai temetőben levő családi sír­
boltba tesszük le siri nyugalomra. E vég— 
tisztesség!ételre a megboldogult rokonait 
tiszttársait, barátait, tanítványait ós a 
résztvevő nagy közönséget bánatos szív­
vel hívjuk meg. Kelt Debrecen, 1903. 
junius hó 20-án. Gyászoló apósa és 
anyósa id. Matolcsi Ferenc ós neje sz.
I jfalussy Zsuzsánna. Gyászoló gyerme­
kei Kovács Lajos ev. ref.' leik, Kovács 
Kálmán v. jegyző, Kovács Bírna m k. 
honvéd-hadnagy, Kovács Irén, Erzsiké 
és Ilonka.

* Évzáró vizsgálat a női kereskedelmi 
tanfolyamon. A nőikereskedelmi tanfo­
lyamon ma tartják meg Kirchner Béla 
felsőkereskedelmi iskolai igazgató és Kövy
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Lajos bankigazgató mint a vallás és köz­
oktatásügyi s illetve kereskedelemügyi 
miniszterek vizsgálati biztosai jelenlété­
ben az évet záró vizsgálatot. Ezzel a 
vizsgálattal az ez évi tanfolyam termé 
szelesen véget is ért.

* Köszönetnyilvánítás. Özv. Steinber- 
ger Gyuláné férje elhunyta alkalmából 
hozzám juttatott 50 kor. adományát a 
szegények és árvák nevében fogadja há­
lás köszönetemet. Dr. Popper Alajosné a 
debr. izr. nóegylet nevében.

* Helyreigazítás. F. év és hó 19-én 
Veinstein Jakab tejcsarnokára vonatkozó 
közleményünk téves információ alapján 
történt, és felhívjuk a mai számunkban 
közzétett nyilttérre a t. olvasóközönsé­

günk szives figyelmét.
* Zónareggeli a Frohner étteremben 

folyton frissen csapolt sör és zónareggeli 
gazdag étlap szerint kapható a Frohner 
Szálloda csinosan berendezett udvarkert- 
helyiségében.

Az Arany Bika kávéházában 
ma este Rác/ Károly zenekáva 
játszik

S Z I N B A 1
(— Klenovits a Nemzeti Színházban) '

A kiválóbb vidéki színészek sorában, 1 
kiket Somló igazgató most az évad végén 
mutatott be a Nemzeti Színház közön­
ségének, Klenovits György a debreceni 
színház jeles művésze szombaton lépett 
fel. Essex-gróf-ban játszott és értékes, 
igazi sikert aratott. A fővárosi sajtó 
bírálói komoly hangon foglalkoznak te- j 
hetségével és sok szépet Írnak róla :

A Pesti Hírlap ezt Írja róla:
Essex gróf mai előadása ismét ér- j 

dekes művészt mutatott be. Klenovits ! 
György ez, a debreceni színház tagja. — j 
meglepő, szinte megdöbbentően nagy ta- ! 
Jentum, még pedig olyan, amilyenre a i 
Nemzeti Színháznak égető szüksége j 
van. Klenovics szép szál legény, egyike j 
a legimpozánsabb, legférfiasabb alakok­
nak, kik valaha színpadon mozogtak. 
Hangja is kellemes, férfias, tud rezegni 
is, de semmi nyoma sincs játékában, 
dikciójában a természeti adományok fi- 
togtatásának. Erő, öntudatosság, mérték­
tudás és abszolút természetesség — olyan 
kvalitások, miket ebben a ganreban rit­

kán kapunk.
A Budapesti Hírlap véleménye ez :
Formára, termetre, arcra és hangra 

is pompás legény, igazán tragédia hő­
sének, fejedelemnek, hadvezérnek, hóditó 
szerelmesnek, királynő kedvesének ábiá- 
zolására való.

A Budapesti Napló igy ir :
Daliás alakja nagyon illik a csábitó 

lordhoz. A vendég kedvező benyomást 
telt beszédének a lendületével és a drá­
mai jelenetekben erős, heves játékával.

Az Egyetértés igy ir ;
Klenovits György vendégszerepeit 

kapuzárás előtt a Nemzetiben, meg pe­
dig sok szerencsével. Azóta, hogy a színi 
iskolát elhagyta, izmos tehetsége örven­
detes fejlődésen ment át s ma már nem 
buzdító előlegként, hanem mint művé­
szete elismerését fogadhatta a közönség 
sűrűn felhangzó tapsait. Valóban királyi 
Essex volt alakban, hangban, tartásban.

A többi fővárosi lapok is mind 
szépen Írnak Klenovitsról ; dicsérik mű 
vészeiét, értékes tehetségét.

SZAB A 1) 8 A G

Meg nem állhatjuk, hogy ehhez hozzá 
ne tegyük azt, hogy a debreceni szín­
házi bizottság legutolsó ülésén — küo- 
gásolta Klenovicsot s Makó igazgató lel­
kes védelemmel tudta csak kivívni, hogy 
ezt a kiváló, országos értékű művészt el­
fogadják — debreceni színésznek. _

(— Odry és Sarkadi a Vígszínház­
ban,) A budapesti Vígszínház okt. 1 tői 
szerződtette Odrv Árpádot es Sarkain 
Aladárt. Mindakctten nagyon kedvelt és 
jól ismert tagjai volt Komjáthy János 
debreceni társulatának s a mi közönségünk 
bizonyára örömmel fogadja a \ igszinház 
kitűnő művészgárdájába való szerződte­
tésük hirct.

NYÍLT-TÉR.*)
F. év és hó 19-én b. lapjukban 

tejcsarnokomról irt közlemények 
vagy téves informáczióból vagy ke- 
nyér irigységből eredők. Igazolja azt 
a II. kér. kapitányság által a nálunk 
megtartott szemle után felvett jegyző 
könyv, melynél fogva semmi olyant 
nem talált, mi büntetésre adna okot 
és a mi a tej minőségét illeti, bát­
ran fordulhat bárki is a vizsgáló 
orvos úrhoz, ki azt kifogástalan 
minőségűnek találta. |

j
Teljes tisztelettel

Veinstein Jakab,' I
tejesarnoka. 1

*) E rovatban közlőitekért nem válal fele- í 
1 őséget a szerk. |

j

Regény csarnok.
A tejtestvér-

(Folytatás.)
Ott maradt Sebastopol adja a Saint- ; 
Menehould kollégiumba, Mária Teréziát 
pedig a villotei dominikánus apácák : 
zárdájába. Miután igy tőle telhetőleg 
könnyített apai felelősségén, módjában 
állott, hogy kedvteléseinek éljen.

Nyolc hónapon át nappalait a vizi 
szárnyasok és az erdei vadak vadászatá- ! 
nak szentelte; az év hátralévő részében j 
pedig az erdőben a favágók leányaival 
szerelmeskedett, lévén nagy szoknyava­
dász, a ki őzikék meg vaddisznók hiján 
szeretett búbos gerlicékre is vadászni.

Gyakran megfordult szomszédjainak 
Bonnay, de Belleíontaine és Saint André 
de Hareccurtnak vendéglátó házában, , 
kinek royalista lelkesedését szítani ipar- j 
kodott. (Folyt, köv.) j

Hiidetménv-%/
A dereczeni ev. ref. egyház 

felsőbb leányiskolájának igazgató- 
tanácsa az intézet telkén fedett nyári 
tornaterem építését határozván el,

1903 juníus _...

felhívja a helybeli vállalkozókat, 
hogy ennek építésére vonatkozó 
zárt ajánlataikat ez évi juiius l én 
délelőtt II óráig Dóczi Gedeon igaz­
gatóhoz adják be.

A tervrajz, költségvetés és az 
igazgatótanácsnak ez építésre vo­
natkozó végzése a hivatalos órák 
alattDóczy Gedeon igazgató hivatalos 
helyiségében tekinthető meg.

Kelt a debreceni ev. ref. egy­
ház felső leányiskolája igazgatóta­
nácsának 1903 évi junius hó 19-én 
tartott üléséből.

Kiss Albert,
elnök.

Somogyi Pál.
jegyző.

ffl. Á. vasutak menetrendje
. . .1903 május hó l-töl. . .

Detremetéi indul
Budapf sl félő (vegyt s-vonat.) 
Budapest felé (gyorsvonal) . 
Budapestit 16 (gyorsvonat)

Budai t s!—Nagy váiad felé . 
Budapest—Negyt álad (elé .
P. Lariány— Nagyv.mindenkeddei 
Csak P.-Ladányigvegyes vonat 
Szalmái1— M.-Sziget felé . . .
Csak Szalmáéig..............................
Szaln ár—M. Sziget (elé . . .
Szalmái — M.-Sziget feléígyor^v )
Csak Szatmári^..............................
Miskolcz—Kassa felé .... 
Miskolcz—Kassa felé .... 
Szerencs—S.-A.-Ujhely Kassa föl 
Csak Nyíregyházáig

J
H.-Böszörmény- — 
B.-Sz.-Mihály felé

B.-gz.-Mihály— 
H.-Böszörm. felől.

m. áll. v.-tól 
vásártérről 
m. áll. v -tói 
vásártét ről 
m. áll. v.-ló! 
vásártérről 

Füzes-Abony felé m. á. v.-tól . 
Fiizes-Abonv felé vásártérről . .
Ohat-Kócs—Polgár felé m. á. v.-tö 
Ohat-Kócs—Polgár felé vésártérröj 
Dere ske—Nagy-Léta felé . . j
Derecske—Nagy-Lét a felé .

B ad apestre érkezik f
A reggel 96.01 p.-kor induló gy. v- 
A déli 12 ó. 18 p -kor induló sz v. 
Az este 10 ó 27 p kor induló sz. v 
Ad.u.4 ó. 10 p.-kor induló gy. v

Budapestről Debrecenbe indul:
A d.e. 11 ó. 3G p.-koréikei ögy v 
A d. u. 3 ó. 24 p.-kor érkező sz. v 
Az este 0 ó. 20 p.-kor érkező gy. v- 
Az éjjel 2 ó. 24 p.-kor érkező sz. v. 
Az éjjel 2 ó. 24 p.-kor érkező sz. v 

(P. Ladányig gy. v. átszállításai)

Debreczenbe érkezik:
Budapest felől gy-. v........................
Budapest—Nagyvárad felől 
Budapest—Nagyvárad felől gy. v 
Budapest—Nagyvárad felől
Csak F. Ladányiéi........................
Kolozsvár—Nagyvárad felől . 
Csak Szntmár felől ....

„ M. Sziget „ „ . . .
r tt g3 • x.

M.-Sziget— Szatinár felől
Csak Szatmári'ól........................
Kassa—Miskolcz felől . . .
Kassa—S.-A-Uj hely—Szerencs félő 
Kassa—Miskolcz felől . . .
Csak Nyíregyházáról ....
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vásártérre 
máv.-hoz 
vásártérre 
máv.-hoz

F.-Abony felől vásártérre . .
„ máv.-hoz . .

Ühnt-K es— Polgáriéiul vásártérre 
,, „ „ „ máv.-hoz

Derecske—Nagy-Léta felől . .
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